邵阳市审计局2018年度审计项目计划

   2018年度审计项目安排，以党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照《国务院关于加强审计工作的意见》的总体要求，与湖南省审计厅2018年度审计项目计划相衔接，围绕“反腐、改革、法治、发展”目标，积极推进对公共资金、国有资产、国有资源、领导干部履行经济责任及自然资源资产管理情况的审计监督，充分发挥国家审计促进我市依法行政，全面深化改革，维护经济运行安全，推进反腐倡廉建设的保障和监督作用。

   一、基本原则
   (一）围绕中心，突出重点。紧扣市委市政府“二中心一枢纽”工作重点，有计划、有步骤的对重点领域、重点部门、重点资金和重点环节实施审计监督；积极推进“稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险”政策措施的跟踪审计，进一步加强扶贫资金审计，为精准扶贫、脱贫攻坚服务，不断深化财政审计，继续强化经济责任审计，切实推进重大投资项目跟踪审计；着力查处重大违法违纪、重大损失浪费、重大风险隐患、重大履职尽责不到位等重点问题，提升审计监督的层次与水平。

   （二）综合平衡，统筹兼顾。充分利用财政审计和经济责任审计两个平台，理清思路，抓住重点，有的放矢，务求实效。在审计项目安排总量上，合理控制，根据工作需要适时调整；在审计任务分配上，保持项目数量与工作强度相对均衡，在项目进度把握上，2018年继续参照湖南省审计厅的模式，统一项目批次、统一时间节点，分期分批完成阶段任务。从严控制审计项目现场实施、审理终结、出具文书与执行反馈的时间周期，全面兼顾项目数量与质量、力量与任务、时间与效率、投入与产出的关系。

   二、审计项目安排
  （一）财政审计

    1、2017年度市级预算执行情况审计。

    （1）审计目标与重点。2017年度市级预算执行情况审计，以推进建立全口径预算机制，促进规范财政收支，强化预算约束，建立健全规范、透明的预算制度为目标，重点关注预算管理的规范性、预算编制的科学性、预算收入的完整性、资金分配的公正性、预算支出的合规性、支出结构的合理性、预算执行的严肃性、财政资金使用的效益性、财政运行的安全以及预算监督的公开性。

    （2）审计范围。对市本级预算执行审计和市水利局、市城市规划管理局、市城管执法局、市住建局四个部门预算执行审计。

    （3）责任部门与完成时间。财政审计科牵头，制定预算执行审计工作方案，行政事业审计科、农业审计科、经贸审计科、金融社保审计科参加。2018年4月31日前四个部门预算执行审计都要出具审计报告，6月15日前市本级预算执行审计出具审计报告。

    2、财务收支审计

    （1）审计目标与重点。按照“把握总体，反映成效，揭示问题，完善制度”的总体思路，摸清各单位的财政资金的使用、管理等总体情况，分析支出结构，特别是用于人员经费、“三公”经费及其他行政经费的总量及比重，揭露挤占挪用、截留克扣、虚报冒领、贪污私分、损失浪费等违纪违规问题，促进相关政策落实，加强专项资金和项目管理，提高资金使用效率。

（2）审计范围。对市委党校、邵阳市直属机关工委、邵阳市职业技术学院、市统计局、市民族宗教委员会、市司法局、邵阳市燃气总公司、邵阳市中心血站、市残联、市公路管理局、邵阳市高级技工学校、邵阳市社会事业发展投资有限公司、邵阳市计算机中等专业学校、邵阳市第一中学、邵阳市中小企业担保投资有限公司、邵阳市第二人民医院、邵阳市脑科医院等17个单位2016至2017年度的财务收支进行审计。


（3）责任部门与完成时间。财政审计科、行政事业审计科、农业审计科、经贸审计科、金融社保审计科、审计中心参加，一个半月内完成审计任务，并出具审计报告。

     3、县、区财政决算及扶贫资金（含易地扶贫搬迁、危房改造资金）审计

（1）审计目标与重点。通过审计，摸清县、区财政体制情况，核实财政收入的真实性和完整性，财政支出的真实性和完整性，评价财政资金使用效益情况，剖析县、区财政管理现状，摸清地方政府性债务规模。

    （2）审计范围。对隆回县人民政府、新邵县人民政府、城步苗族自治县人民政府、邵东县人民政府、双清区人民政府2016至2017年的财政决算进行审计，同时对被审计县、区的扶贫资金、易地扶贫搬迁资金以及危房改造资金进行审计，并出具专项审计报告。
（3）责任部门与完成时间。财政审计科、行政事业审计科、农业审计科、经贸审计科、金融社保审计科参加。2018年9月1日各业务科同时进点，10月31日审计结束，并出具审计报告。

“稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险”政策措施的跟踪审计

（1）审计目标与重点。以推动稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险政策措施落实到位，促进经济平衡运行、健康发展和转型升级为目标，重点关注各相关部门与稳增长等密切相关的简政放权相关措施的贯彻落实，涉企优惠政策执行，重大项目建设进展情况。反映存在的主要问题，研究提出解决问题的对策，促进各项政策措施落地生根。

（2）审计范围。按审计署安排，每季度对一个县全年共四个县进行稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险政策落实情况跟踪审计。

（3）责任部门与完成时间。投资审计一科和投资审计二科参加。按照省审计厅规定的时间进行。

2017年度城镇保障性安居工程跟踪审计

     （1）审计目标与重点。摸清城镇保障性安居工程总体情况，查处重大违法违纪问题，促进住房保障政策落实、分配公平、管理规范、机制健全、制度完善，维护群众保障权益。重点关注棚户区改造规划和补偿安置情况，资金筹集管理和使用情况，保障性住房分配管理和使用情况，保障性安居工程用地和建设情况，跟踪审计发现问题的整改情况等。

     （2）审计范围。市本级和九县（市）三区。

     （3）责任部门与完成时间。金融社保审计科与九县（市）三区审计局参加。按照省审计厅规定的时间进行。

    （四）经济责任审计
     （1）审计目标与重点。以规范权力运行、监督责任落实和促进本地区本部门科学发展为目标，以领导干部运用资源资产资金履行职责为主线，以重大经济事项、政府职能转变、财经法纪、作风建设和廉洁从政相关规定为重点，以经济活动和财政财务收支的真实性、合法性及效益性为基础，从取得的成效和存在的问题两个方面评价领导干部履职绩效情况。推动整改和问责，为领导干部考核和任用提供依据。

     （2）审计范围。对市委组织部委托的邵阳市工商行政管理局局长吴卫红、邵阳市质量技术监督管理局局长何育新、邵阳市六都寨灌区管理局党委书记刘万红、局长罗崇灿、新宁县舜皇山国家森林公园管理局党委书记李湘民、局长姚美春、洞口县经济开发区党工委书记周高成、原主任尹小龙、武冈市经济开发区党委书记邓爱国、原主任夏大友、洞口县委常委、政法委书记杨芳德、双清区委常委、区委办主任张大敏等八名领导干部进行经济责任审计。

（3）责任部门与完成时间。经济责任审计一科和经济责任审计二科参加。每个审计项目一个半月内（二十天内完成现场审计）出具审计报告。

（五）固定资产投资审计


（1）审计目标与重点。以促进项目建设中相关责任单位依法、依规、依约办事，完善跟踪审计责任机制，重点关注工程招投标、工程质量和项目管理，资金筹集和使用等情况，及时揭露违法违规、管理薄弱和重大损失浪费等问题。

（2）审计范围。对邵阳市大祥区祥铁新苑铁路安置小区竣工决算审计，邵阳市双清区裕丰家园铁路安置小区竣工决算审计，邵阳市邵坪高速L2连接线（邵阳世纪大道北）竣工决算审计，邵阳市大圳灌区2016年度续建配套与节水改造项目竣工决算审计，邵阳幼儿师范高等专科学校建设工程竣工决算审计、邵阳大道提质改造（大祥立交-屏丰路）二标工程审计、邵阳经济开发区工程项目结算审计、邵阳市城建投资集团有限公司工程项目结算审计、邵阳市房产局保障性住房建设项目结算审计。


 （3）责任部门。投资审计一科、投资审计二科、审计中心以及社会中介机构参加。

     三、审计项目实施的工作要求
     （一）
严格执行审计项目计划。年度审计项目计划一经审批下达，必须严格执行。未经批准不得擅自调整审计范围、审计对象与完成时间等。如确需调整，必须按照有关规定报请本级政府主要领导审定，确保审计项目计划的严肃性。

     （二）切实编好审计方案。严格按照国家审计准则的要求，结合年度审计项目计划，细化项目审计目标，突出审计重点，创新审计方法，进行合理分工，及时控制进度，明确具体要求，防范审计风险，确保审计方案切实可行。

     （三）强化计划执行全程控制。按照审计计划管理的要求，分解任务、审签方案、控制成本、反映进度、统计成果、汇总分析；完善审计项目执行机制，加大执行整改力度，建立健全审计项目执行情况反馈制度；改进审计项目实施结果考核方法，全面提升审计投入产出绩效。
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